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обліково-аналітичне 
забезпечення логістично 
зорієнтованого стратегічного 
розвитку підприємства

У статті проаналізовано результати останніх досліджень науковців і визначено мету, 
завдання, різні погляди на поняття «стратегічний розвиток підприємства», «обліковоаналі
тичне забезпечення». Інтеграція функцій, завдань, принципів, логістики і менеджменту сприяла 
побудові моделі обліковоаналітичного забезпечення логістичнозорієнтованого стратегічного 
розвитку підприємством, для системної оцінки ефективності реалізації стратегічних управлін
ських рішень. Надано пропозиції щодо удосконалення із впровадженням системи CRM. 
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1. вступ

В умовах інноваційноорієнтованої економіки укра
їнські підприємства повинні оперативно реагувати на 
нестабільність ринкового середовища, а також забез
печувати формування довготривалої конкурентної по
літики. Будьяка діяльність передбачає інформаційне 
навантаження, врахувати яке на підприємствах можна 
лише шляхом побудови її обліковоаналітичного за
безпечення, необхідного для прийняття управлінських 
рішень на основі логістичних підходів [1–5]. Залучення 
інтегрованого логістичного управління до здійснення 
функцій прийняття стратегій, планування, керування 
і контролю фізичних потоків та інформації з метою ефек
тивного задоволення потреб споживачів [6], на засадах 
міжвиробничої кооперації та мережами під приємств як 
такими організаційними формами, передбачає реалізацію 
економічного успіху у сучасних умовах [7]. Викладені 
тенденції актуалізують процесну орієнтацію стратегіч
них організаційних структур логістики у внутрішніх 
та зовнішніх діях. 

2.  аналіз літературних даних 
та постановка проблеми

Оглядом останніх публікацій встановлено, що тео
ретичні та практичні аспекти проблем стратегічного 
розвитку (обліку), вибору і досягнення успіху компа
ній та організацій знайшли відображення у наукових 
працях багатьох закордонних учених, зокрема І. Ан
соффа, М. М. Скорев, В. С. Колодин, Ф. Н. Щербаков, 
А. Н. Кузнецов, А. Томпсона, Р. Каплан, Б. Райан [1–5, 
8–10]. Проблемам стратегічного управління підприєм
ством їх обліковоаналітичного забезпечення присвя
тили багато праць українські науковці, у тому числі: 
П. Атамас [2], І. Алексеева [4], М Вахрушина [11], 
С. Голов [12], П. Гордієнко [13], С. Легенчук [14], 
Є. Крикавський [7], В. Пастухова [9], А. Пилипенко [15], 
О. Романенко [16], А. Шайкан [17], З. Шершньова [18] 
та ін. Враховуючи розбіжності поглядів вітчизняних 

та зарубіжних дослідників у визначенні інструмен
тів досліджень, застосування логістичного управління 
забезпечить комплексний підхід до побудови моделі 
обліковоаналітичного забезпечення логістичнозорієн
тованого стратегічного розвитку підприємств, якісніше 
прийняття рішень вищим менеджментом підприємства. 
Зокрема, у роботі [10] стратегічне управління розгля
дають як окремий вид обліку поряд з управлінським 
і фінансовим, що має на меті «відстеження показни
ків, необхідних для розробки стратегії підприємства», 
зазначаючи, «розуміння стратегічного обліку не є ви
правданим саме через ретроспективність зафіксованої  
у ньому інформації, дієвішою буде ідентифікація сутнос
ті стратегічного обліку в рамках концепцій стратегічних 
систем управління інформацією. Недостатня розробле
ність наукових положень та практичних рекомендацій 
використання логістики щодо поставлених проблем  
в стратегічного розвитку вітчизняних підприємств під
тверджує актуальність та значущість цього дослідження.

3. об’єкт, ціль та задачі дослідження

Об’єкт дослідження — процес стратегічного розвитку 
підприємств та його обліковоаналітичного забезпечення.

Мета дослідження — розробити науковометодоло
гічні та практичні рекомендації щодо вдосконалення 
та побудови моделі обліковоаналітичного забезпечен
ня логістичнозорієнтованого стратегічного розвитку 
підприємства. 

Для досягнення поставленої мети вирішувалися на
ступні задачі:

1. Дослідити теоретичні підходи до стратегічного 
розвитку підприємств, вплив факторів і проблем його 
впровадження підприємствами на основі логістично 
зорієнтованого управління з уточненням сутності понять 
«обліковоаналітичного забезпечення» та «стратегічний 
розвиток підприємств».

2. Розробити моделі обліковоаналітичного забезпе
чення логістично зорієнтованого стратегічного розвитку 
підприємства.
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3. Розробити пропозиції щодо вдосконалення із 
впровадженням на підприємствах комп’ютерноінтегро
ваної системи управління виробництвом (СІМ).

4.  визначення понять «стратегічного 
розвитку підприємства» та «обліково-
аналітичного забезпечення»

Одним з напрямків розвитку сучасного управління 
підприємством є стратегічний розвиток підприємств, яке 
потребує зміни облікових підходів з метою створення 
надійного інформаційного забезпечення. Сучасна еко
номічна ситуація характеризується високим ступенем 
невизначеності й ризику, і власне найпершим обов’язком 
керівника підприємства є вміння передбачити можли
вість появи проблемних ситуацій, які негативно впли
нуть на роботу і розвиток його підприємства. Для 
подальшого розгляду мети статті, необхідно обрати таке 
визначення понять «стратегічного розвитку підприєм
ства», «обліковоаналітичного забезпечення», які вва
жаються більш пристосованими до сучасного стану еко
номіки. У праці І. Ансоффа «Стратегічне управління» 
наводиться таке поняття «…за своєю сутністю стратегія  
є переліком правил для прийняття рішень, якими орга
нізація користується в своїй діяльності.., стверджує, що 
досвідчений фахівець бізнесу завжди зможе розгледіти 
за успіхом фірми ту чи іншу оригінальну стратегію 
управління [1]. У джерелі [2–4] поєднують планові 
засади з поведінковими аспектами організації: «..це 
специфічний управлінський план дій, спрямованих на 
досягнення встановлених цілей,..визначає, як органі
зація функціонуватиме та розвиватиметься, а також 
яких підприємницьких, конкурентних і функціональних 
заходів і дій буде вжито для того, щоб організація 
досягла бажаного стану…», а у [5] «…як набір рішень 
та дій щодо формулювання і виконання стратегій, 
розроблених для того, щоб досягти цілі організації».  
На думку Р. Каплан, «стратегічне управління — це 
процес управління з ціллю здійснення місії організації 
шляхом управління взаємодією організації з її оточен
ням» [8], а М. Вахрушина [11] «стратегічне управління 
це таке управління організацією, яке спирається на 
людський потенціал як основу організації, орієнтує 
виробничу діяльність на запити споживачів, гнучко 
реагує і проводить своєчасні зміни в організації, що 
відповідають виклику з боку оточення і що дозволяють 
добиватися конкурентних переваг, що в сукупності 
дає можливість організації виживати в довготерміно
вій перспективі, досягаючи при цьому своїх цілей». 
Отже, термінологія цього поняття різноманітна, що 
пояснюється різноманітністю та многогранністю стра
тегічного розвитку щодо функції підприємства та мети 
досліджень науковців. 

Інші дослідники термін «стратегічного розвит
ку підприємства» поєднують із словосполученням 
«стратегічний управлінський облік». Так, у [2, 4, 14] 
зазначають, що це облік, спрямований на підтримку 
стратегічно орієнтованих рішень, тісно пов’язаний 
з ринково орієнтованою зовнішньою інформацією, 
яка має як фінансовий, так і не фінансовий харак
тер, спрямований не тільки на фіксацію конкретних 
фактів, а більше на відстежування трендів, тенденцій 
або суттєвих змін, оперує плановими і прогнозними 
даними довгострокового характеру. А. Шайкан [17], 

розглядаючи проблему формування інформаційного 
підґрунтя для стратегічного управління промисловим 
підприємством, доводить неправомірність використання 
у межах чинної системи бухгалтерського обліку поняття 
«стратегічний облік», а вводить власну назву «бух
галтерський облік з метою стратегічного управління».  
У джерелі [14] визначають як підсистему обліку, функ
цію стратегічного управління, яка забезпечує менедже
рів інформацією про внутрішнє середовище діяльності 
підприємства для прийняття стратегічних рішень, тоді 
як [18] — стратегічний облік представляє як необхід
ну інформаційну систему для прийняття стратегічних 
управлінських рішень в умовах невизначеності і ризиків, 
які притаманні сучасному економічному середовищу. 
Вчений Б. Ра йан [10] визначає як взаємозв’язок чо
тирьох базових зобов’язань (фінанси,менеджмент, тех
нічна і технологічна кваліфікація), реалізація функції 
контролю, руху ресурсів, затрат, базового потенціалу 
організації. Таким чином, формування стратегічного 
розвитку підприємства полягає у досягненні поставле
них цілей і отримання стійких конкурентних переваг 
із своєчасною реакцією та адаптацією до непередба
чуваних змін навколишнього середовища, вироблен
ня продукції, яка буде визнана споживачем, завдяки 
формуванню усіх ресурсів для майбутнього розвитку 
шляхом застосування стратегічного аналізу і розро
блення стратегічних планів тільки у разі врахування 
впливу факторів наведених на рис. 1. 

Для забезпечення різних стратегічних потреб, ке
рівництво повинно розробити і впровадити таке логіс
тичнозорієнтоване інтегроване управління, яке коор
динувало б діяльність всіх елементів системи і давало 
змогу мінімізувати загальний рівень витрат за належного 
рівня «попитупропозиції» та відповідного структуру
вання інформації на: стратегічному; нормативному; опе
раційному рівнях [6]. 

Досліджуючи поняття «обліковоаналітичної інфор
мації» С. М. Галузіна, стверджує, що «...аналітична скла
дова в ньому має два основних значення [14]: частина 
облікової інформаційної сукупності, яка відповідає ви
мозі аналітичності та аналітична інформація становить 
вид економічної інформації, отриманої із облікової ін
формації в результаті дій функцій управління: аналіз 
і синтез». 

У джерелі [15] обліковоаналітичне забезпечення —  
це процес підготовки обліковоаналітичної інформа
ції, забезпечення її кількості та якості. Ідентифікуючи 
інформацію Л. В. Фролова, пропонує виділити такі 
блоки: інформація про реальний стан виконання ло
гістичних завдань (дані про наявність, розміщення та 
рух запасів й логістичних потоків), прогнозна інфор
мація (характеризує поставлені цілі й умови, в яких 
відбуватиметься прогнозований логістичний процес), 
нормативнодовід кову інформацію (документи, що рег
ламентують діяльність підприємства та дані про сукуп
ність усіх логістичних операцій), інформація зворотного 
зв’язку (дані про відхилення фактичних показників від 
планових) [15]. В. В. Родкіна, обліковоаналітичне забез
печення співвідносить із логістичними інформаційними 
системами і визначає як інтерактивну структуру, що 
включає персонал, обладнання і процедури, об’єднані 
інформаційним потоком, використовуваним логістичним 
менеджментом для планування, регулювання, контролю  
та аналізу функціонування й розвитку підприємства [15].  
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Л. В. Фролова, інформаційне забезпечення розглядає  
у якості окремої підсистеми, в структурі якої, виділяє 
три класи програмних компонентів: структуруючі (визна
чають регламенти роботи), виконавчі (реалізують наявні 
регламенти в реальному часі та на основі реальних 
даних) та аналітичні (програми аналізу функціональних 
сфер логістики) [15]. «Об’єктом логістичної інформацій
ної системи виступає процес створення інтерактивної 
структури інформаційного забезпечення та трансфор
мації логістичних потоків підприємства. Предметом —  
обґрунтування інтеграції всіх логістичних процесів  
у системі управління діяльністю підприємства».

Для задоволення існуючих потреб користувачів в об
ліковій інформації стратегічного характеру, необхідною  
є розробка моделі яка б забезпечувала виконання вимог [17]:

1. Інформаційний супровід процесу аналізу і плану
вання стратегії підприємства, її реалізації та контролю, 
що передбачає адекватне відображення цих процесів  
у фінансовому обліку; інформаційне забезпечення плану
вання, вибору і побудови нової стратегії; інформаційне 
забезпечення процесу реалізації прийнятої стратегії для 
проведення її аналізу та стратегічного контролю; інформа
ційне забезпечення процесу коригування розробленої стра
тегії відповідно до запланованих і фактичних показників 
у випадку необхідності зміни стратегічних цілей та задач.

2. Інформаційну підтримку стратегічного управління 
в режимі реального масштабу часу (коли інтервал між 
моментом введення господарської операції та її оброб
кою має наближатись до нуля) з метою невідкладного 

вирішення стратегічних задач, що виникають у процесі 
господарської діяльності в умовах динамічних і неперед
бачуваних змін зовнішнього середовища підприємства. 

Отже, поняття «обліковоаналітичне забезпечення» це 
діяльність, пов’язана зі збором, реєстрацією, узагальнен
ням, збереженням, передачею та аналітичним опрацю
ванням інформації та забезпечення системи управління 
відповідною кількістю необхідної якісної інформації. 
Відповідно метою обліковоаналітичного забезпечення 
має стати поєднання процедур обліку й аналізу та фор
мування інформації історичного (узагальнює результати 
діяльності) та аналітичного характеру (передує прийняттю 
обґрунтованого управлінського рішення). Враховуючи, 
що сукупний ефект від використання логістики, пе
ревищує суму ефектів від покращення показників [7],  
визначено що обліковоаналітичне забезпечення страте
гічного розвитку є єдністю стратегічного обліку, аналізу 
та менеджменту, як аналізу зовнішнього та внутрішнього 
середовища підприємства з метою визначення його стра
тегічного потенціалу, позиції та перспектив і передбачає 
виконання завдань [15]: забезпечити оптимальну послі
довність виконуваних інформаційних функцій; раціоналі
зувати інформаційні потоки; оптимізувати використання 
інформаційних ресурсів та скоротити витрати на збере
ження й передачу інформації; оптимізувати інформацій
ний супровід логістичних процесів; організація роботи 
виконавців обліковоаналітичного процесу; організувати 
оперативний моніторинг та аналіз показників розвитку;  
забезпечити багатоваріантне прогнозування показників 

рис. 1. Вплив факторів на стратегічне управління підприємством [8]
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розвитку; забезпечити прийняття рішень через розробку 
структурованого набору аналітичних звітів; розробити 
багаторівневу номенклатуру даних, потрібних для від
стеження траєкторії розвитку підприємства; формування 
єдиного інформаційного простору для всіх підсистем; 
стимулювання розвитку інформаційної інфраструктури 
на основі створення відповідних правових, економічних  
й технічних умов для здійснення ефективного інформацій
ного обміну; формування системи нормативнодовідкової 
інформації та баз даних; формування систем забезпечення 
обміну цільовою інформацією; впровадження елементів 
системи менеджменту знань і бази даних ситуаційного 
управління; формування підсистеми попередньої аналі
тичної обробки та ототожнення даних і знань; підтримка 
гнучкості виробничих процесів через забезпечення ін
формаційної прозорості й узгодженості рішень; плану
вання розвитку й удосконалення обліковоаналітичної 
системи; автоматизувати збір та збереження даних щодо 
соціальноекономічного розвитку; усунути інформаційні 
бар’єри у взаємодії між підрозділами підприємства; роз
винути потенційні можливості взаємного обміну даними 
в реальному часі між підприємством та контрагентами. 
Не дивлячись на значну увагу, що привертає до себе 
стратегічний розвиток підприємства, відсутність єдиних 
концептуальних підходів, сприяє апробації нових кон
цепцій та моделей задля забезпечення якісної організації 
її обліковоаналітичного забезпечення. 

5.  результати дослідження обліково-
аналітичного забезпечення логістично 
зорієнтованого стратегічного розвитку 
підприємств 

Поетапна інтеграція функцій, завдань, принципів ін
формаційноаналітичного забезпечення обліку, розвиток 
компанії на засадах логістики, менеджменту, трансформує 

оперативне управління процесами в стратегічне управ
ління як систему обліку, схему зображено на рис. 2. 

Учасники облікового процесу, для забезпечення ус
пішного досягнення поточних і стратегічних цілей 
підприємства повинні володіти характеристиками [17]:

— обізнаність щодо тактичних та стратегічних цілей, 
організаційної і виробничої структури підприємства, 
технологічних особливостей виробництва, основ фі
нансового обліку, інформаційних технологій, кадрової 
політики, моделювання процесів;
— володіння методикою раціонального групуван
ня та аналізу інформації, фінансових розрахунків, 
функціональновартісного аналізу;
— вміння оцінювати конкурентоздатність проекту, 
майбутні результати; планувати і знаходити внутрішні 
резерви економії витрат і зростання прибутковості; 
своєчасно відбирати релевантну інформацію, відхи
ляти збиткові проекти та пропозиції;
— бажання співпрацювати з керівниками різних 
рівнів управління та їх працівниками тощо.
В сучасних умовах актуальним є формування інфор

маційних систем з орієнтацією на споживача та ключові 
чинники успіху; безперервне удосконалення; виникнення 
у логістичноорганізованих систем так званих інтегра
тивних властивостей, зміни стратегії на різних стадіях 
розвитку бізнесу. Доведено, необхідність побудови інте
грованої системи, яка складається з трьох взаємопов’яза
них підсистем, котрі існують в єдиному інформаційному 
просторі: облікової, аналітичної та організаційної. Від так, 
в якості інформаційного підґрунтя модель актуалізує про
блему формування, використання та зберігання інформації 
і на основі логістичної складової передбачає виконання 
кроків: 1) постановку процесів обліку і моніторингу на 
новому підприємстві та перепроектування процесів наяв
них обліковоаналітичних даних на діючому підприємстві, 
із впровадженням комплексної системи автоматизації;  

рис. 2. Стратегічне управління підприємством (власна розробка автора)
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2) формування бізнесстратегії стратегічного розвит
ку (вартісні концепції) (зміна облікового процесу й місця 
обліку в системі управління, потокова організація діяль
ності підприємства; спрямування обліку на прийняття 
стратегічних управлінських рішень). Модель обліко
воаналітичне забезпечення логістично зорієнтованого 
стратегічного розвитку підприємства, подано на рис. 3. 

6.  обговорення результатів впровадження 
комп’ютерно-інтегрованої системи 
управління виробництвом (сім)

Прийняття системних рішень щодо стратегічного 
розвитку підприємства можливе завдяки впровадженню 
комп’ютерноінтегрованої системи управління вироб
ництвом (Computer Integrated Manufacturing — CIM) (із 
спільною базою даних, та системним зв’язком окре
мих підсистем), яка передбачає оптимізацію вироб
ничих процесів із зменшенням витрат, прискоренню 
переміщення матеріалів, зменшенню обсягів запасів, при 
одночасному забезпеченні дотримання якісних вимог та 
еластичності діяльності підприємства. Зв’язки підсистем, 
комп’ютерноінтегрованої системи 
управління виробництвом (СІМ), 
з виконанням програм: проектуван
ня виробів (Computer Aided Design —  
CAD), планування виробництва (Com
puter Aided Planning — CAP), виго
товлення продукції (Computer Aided 
Manufacturing — CAM), контроль 
якісних вимог (Computer Aided Quality 
Assurance — CAQ), розрахунки та імі
тація (Computer Aided Engineering —  
САЕ) з поєднанням функцій CAD  
і САР, адміністративні послуги (Com
puter Aided Administration CAA) [19], 
подано на рис. 4. 

На вітчизняних підприємствах, в якості альтернативи, 
запропоновано впроваджувати систему CRM (Customer 
Relationship Management), схему якої подано на рис. 5, 
яку визначають як систему управління зв’язками 
з клієнтом, адже: «..вартість фірми зростає, якщо во
на диспонує впровадженим рішенням системи CRM»,  
із структурою: центральний модуль (центральна база, 

інтерфейси до інших систем, аналі
тичні інстру менти для звітування) 
і програмне забезпечення для об
слуговування: каналів дистрибуції  
і продажу, зв’яз ки з клієнтами, елек
тронні канали, телефонні центри 
обслуговування клієнта [6].

Переваги впровадження: збіль
шення продуктивності праці, змен
шення кількості помилок, які допу
скаються, зменшення «паперових» 
операцій, а відповідно знижен
ня витрат. Однак, застосування 
інтегрованих систем вимагає часу 
та великих капітальних витрат для 
досягнення мети стратегічного роз
витку підприємства. Підприємства 
малі і середні (торгівельні фірми, 
мережі магазинів, послуг тощо) 
повинні зацікавитися більш де
шевими і простішими програмами 
класу РІМ (Personal Information 
Systems), які також покращують 
управління контактами з клієнтом 
і є достатніми для покращення 
організації праці у відділах марке
тингу або продажу.

Таким чином, обліковоаналітичне забезпечен
ня стратегічного розвитку підприємства являє собою 
логістичнозорієнтовану систему стратегічного обліку  
і аналізу, логістики і менеджменту, яка систематизує 
інформацію підсистем для обґрунтування бізнесстра
тегії, координації напрямів стратегічного розвитку, ви
користання інструментів зниження витрат, системної 
оцінки ефективності реалізації стратегічних управлін
ських рішень. В діяльності підприємств, логістика як 
свідчить практика, ще не впроваджена повною мірою, 
а лише використовуються її концептуальні положен
ня. Очевидним є те, що застосування її інтеграційних 
можливостей допоможе підприємствам раціоналізувати 
свою діяльність та отримати стійку позицію на кон
курентному ринку.

рис. 3. Модель обліково-аналітичного забезпечення логістично-зорієнтованого стратегічного 
розвитку підприємства, доопрацьовано на підставі [16]

рис. 4. Комп’ютерно-інтегрована система управління виробництвом-СІМ [19]



Экономика и управление предприятием

37Technology audiT and producTion reserves — № 6/5(26), 2015

ISSN 2226-3780

7. висновки

Проаналізувавши результати останніх досліджень 
науковців, було виявлено: 

1. Стратегічний розвиток підприємства, виконуючи 
функції обліку: забезпечує збір інформації і використовує 
облік для стратегічних рішень; скорочення витрат на 
основі стратегічних рішень; забезпечення конкурентних 
переваг підприємства.

2. Вивчено поняття «стратегічний розвиток під
приємства», підтверджено, що з врахуванням переваг 
стратегічного аналізу посідає важливе місце в процесі 
підготовки і прийняття управлінських рішень, відповід
но, є складовою планування господарської діяльності 
підприємств усіх форм власності та господарювання. 

3. Узагальнено поняття «обліковоаналітичного за
безпечення підприємства». Визначено завдання облі
ковоаналітичного забезпечення сучасного суб’єкта 
господарювання, які полягають у пошуку раціональ
них співвідношень між категоріями часу та витратами, 
ризику та кінцевими результатами діяльності, рівнем 
ресурсного забезпечення і можливостями примножен
ня та ефективного використання потенціалу розвитку 
підприємства.

4. На основі застосування логістичнозорієнтованого 
підходу до процесів формування стратегічного розвитку 
в контексті стратегічного менеджменту виокремлено 
основні складові концепції формування стратегічно 
орієнтованої підсистеми, яка базується на інформації 
обліковоаналітичної підсистеми процесу розробки, реа
лізації та коригування стратегії. Правильно організо
вана обліковоаналітична модель управління дає змогу 
управляти бізнесом та вести його у напрямі стратегії 
розвитку. 

5. Потребує проведення подальших досліджень іден
тифікація відмінностей й змісту кожної з підсистем 
підприємства в умовах орієнтування облікового процесу 
на випереджальне розроблення необхідних стратегічних 
альтернатив розвитку підприємства на основі логістич
них підходів (формування звітності, кадри, інформаційні 
системи тощо).
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учетно-аналитическое обеспечение логистически 
ориентированного стратегического развития 
предприятия

В статье проанализированы результаты последних исследо
ваний ученых и определены цели, задачи, различные взгляды 
на понятие «стратегическое развитие предприятия», «учет
ноаналитическое обеспечение». Интеграция функций, задач, 
принципов, логистики и менеджмента способствовала построе
нию модели учетноаналитического обеспечения логистически

ориентированного стратегического развития предприятием, для 
системной оценки эффективности реализации управленческих 
решений. Даны предложения по совершенствованию с внедре
нием системы CRM.
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исследование перспектив 
и проблем внедрения лин-
технологий на российских 
предприятиях

Проанализированы теоретические основы ЛИНменеджмента: история возникновения, по
нятия и классификация потерь, принципы бережливого производства и ключевые инструменты. 
Произведена оценка перспектив внедрения ЛИНтехнологий на российских предприятиях. Вы
явлены проблемы, ограничивающие проведение ЛИНмероприятий на промышленных предприя
тиях в настоящее время. Предложена последовательность шагов реализации ЛИНтехнологий 
с учетом особенностей и стереотипов подходов к развитию российской промышленности. 

ключевые слова: ЛИНменеджмент, бережливое производство, минимизация затрат, перс
пективы внедрения, проблемы внедрения.
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1. введение

ЛИНпроизводство (Lean production, Lean manufactu
ring) — дословно — «Тощее производство», в русском 
языке получило название «Бережливое производство». 
Под бережливым производством подразумевается та
кая логистическая концепция менеджмента, которая 
сфокусирована, прежде всего, на оптимизации биз
неспроцессов. Целью данного производства является 
минимизация затрат и сохранение высокого качества 
при минимальной стоимости.

Считается, что ядро бережливого производства — 
это процесс устранения потерь, которые, в свою оче
редь, представляют собой любое действие, не несущее 
ценности для покупателя, но при этом потребляющее 
определенное количество ресурсов.

В качестве примера можно привести следующую 
ситуацию: произведен готовый продукт, и его детали 
лежат на складе, соответственно, складские издержки 
входят в стоимость продукции. Но действительно ли 
готов потребитель платить за эти косвенные издержки? 
Ведь покупателю важен лишь готовый продукт.

В соответствии с теорией бережливого производства, 
деятельность любого предприятия можно подразделить 
на две группы: операции и процессы, которые добавляют  
ценность для потребителя, и операции и процессы, ко
торые не добавляют никакой ценности для потребителя. 
Все процессы, которые не несут дополнительной цен
ности для потребителя, типизируются как потери, и они 
должны быть устранены из процесса производства.

Концепция бережливого производства набирает все 
большую популярность в России. Многочисленные про


